

2012年科技活动周开幕

千余市民赶场享受科技盛宴

本报5月20日讯(见习记者 崔皎) 19日,2012年淄博市暨张店区科技活动周开幕式在淄博市博物馆广场举行,千余名市民参与其中,共享科技盛宴。

本届科技活动周以“科技引领未来发展,创新建设美好淄博”为主题,开幕式活动现场举行了各类科普讲座、科普展览。农、林、水、卫

生和文化等部门组织专业技术人员和服务人员现场解答市民的各种问题,宣传和倡导健康文明的生活方式。

此次活动周内容丰富,吸引了千余名各行各业市民参与。活动现场,市民纷纷体验各类科普机电展品。福远机电科技有限公司的总工程师告诉记者,此次他们有7件机电展品参展,通

过这次活动周,做些科普宣传,提高市民科普意识,让青少年多了解一些科学技术方面的知识,希望展出的这些展品可以给青少年及市民一些启迪和启发,提高他们的新能源意识。

活动期间,多家医院的医务工作者为市民提供现场咨询、义诊服务。前来参加活动的王奶奶说,这个活

动真好,孙子学到了知识,自己也免费看了病。“希望以后能多举行这样的惠民活动。”

据了解,科技活动周期间各类科技馆将开放。高新区成果展示大厅、气象站、地震台站、博物馆等科技类场馆和非场馆科普基地向公众开放,供学生及市民进行参观学习。



▲面对好心人的帮助,曲林开心地笑了。

27年“死缓”人生,坚强男子永不言弃

曲林:我要勇敢地活下去!

文/本报见习记者 樊伟宏 片/本报见习记者 王鸿哲

曲林,博山人,一出生便身患先天性肌无力、婴儿型肌萎缩、神经性肌萎缩病症,失去了一个正常人该有的生活,用他自己的话来说,他是一个“死缓”的人。但是曲林努力活下去。5月20日正值“中国助残日”,不少市民自发给曲林捐款捐物。

只有一根拇指能动

曲林一家住在博山区双山街一栋非常破旧的老式四层楼房里,居住面积只有37平方米的小房里,里边非常暗,大块的墙皮已经脱落。在曲林父亲曲先生的带领下,记者见到了正躺在特制竹推车里曲林的曲林。他27岁的身体仿佛被强行挤压成一团,蜷缩成不到一米的高度,曲林的头就枕在一块用小木架起的海绵垫上,一张硬纸接在他的嘴巴下方,身上盖着一床破旧的棉被,露在外面的手已经萎缩得只剩皮包骨头,而且严重变形。据曲先生介绍,现在曲林只剩下眼球、嘴巴和一根大拇指可以活动,如果周围没有支撑,连坐都坐不住。曲林看到我们,脸上露出一丝笑容。曲

林用不太流利的语言告诉记者,他感谢能有那么多好心人愿意帮助他,他想活下去,他甚至想过病好了以后要挣钱,孝敬父母,帮助那些和他有同样遭遇的人,他要努力活下去。

曾以为活不过18岁

曲林的父亲曲先生告诉记者,曲林出生不久后他发现曲林不能像其他同龄小孩一样蹬腿,于是曲先生带着曲林去医院检查,结果令曲先生一家陷入了黑暗的深渊,医生告诉曲先生曲林可能患有婴儿型肌萎缩,可能活不过18岁。在听到这个消息后,曲林的母亲由于承受不住这个打击,精神出了问题。

曲先生回忆说,这27年,他带着曲林几乎去遍了山东省所有可能治曲林病的医院,中医、西医,甚至是旁门左道的江湖医生,只要是有一丝希望,他都不会放过。曲先生花光了家里的所有积蓄,还欠下了大量外债。曲先生说,就算是现在,他也不会放弃任何机会,就在前几天,他得知淄博第一医院有一种方法,可以通过网络进行远程诊疗,于是他带着曲林马上来到了医院,医院也马上与北京的相关专家取得了联系,不过结果却并不如人意。看着曲林失落的神情,最难受的其实是曲先生,但是他还是鼓励曲林要打起精神。曲先生悄悄对记者说,为了不让曲林生

褥疮,他每天晚上每隔一小时就要起来一次给曲林翻身,27年从来没睡过一个安稳觉,但是自己也老了,他真的很害怕有天他抱不动曲林了,曲林该怎么办。

梦想有台电脑

据曲先生讲,虽然曲林没有上过一天学,但是曲林很聪明,小时候通过带字的小画书,曲林一个字一个字地反复记,现在已经可以独立阅读书籍。为了给曲林解闷,2011年曲先生给曲林买了一个可以上网的手机,曲林每天可以通过手机下下棋,偶尔会有人跟曲林聊天,但由于打字太慢,十几秒钟曲林才能敲一下键盘,所以喜欢跟曲林聊的人并不多。

有次看电视,曲林看到有个残疾人在网上卖东西挣钱,于是也萌生了想有台电脑的愿望,希望能找到一个让他也可以挣钱的办法。但曲林也知道,人家都是靠低保金和父亲偶尔做木匠活挣的钱生活,一个月只有四五百的收入,靠目前的能力根本不可能买得起电脑,于是曲林只能把这个愿望埋在心底,从来没有跟父亲提过。

好心人帮圆梦

越来越多的市民了解到曲林的困难,在得知了曲林的愿望后,不少好心人和社会群体纷纷加入到援助曲林的行列中来,并相约在助残日当天为曲林送钱送物,这里面有企业

经营者,也有学生社团,还有残联工作人员,其中有一位郑女士为曲林带来了一部笔记本电脑,希望可以实现曲林的愿望。

在采访中,郑女士告诉记者,她是博山超凡电脑科技有限公司的负责人,在了解到曲林愿望后,就把店里最好的电脑带了过来,不仅如此,她还专门为曲林办好了无线上网业务,连曲林需要佩戴挂式耳机还是耳塞式耳机的细节,她都反复考虑。还有一位名叫王光超的大学生,是博山区万杰医学院公益社团的成员,他告诉记者,几乎每周都会去看望曲林大哥,风雨无阻。王光超说:“我还发动了同学给曲林大哥捐款,希望能给他出把力。”

要活着,活得更好

曲林告诉记者,他身上没有一点力气,他现在的最大愿望,就是希望能让身子有点力气,哪怕只有一点。曲林说,即使再艰难,他也会努力地活着,有那么爱他的父母,有那么多的好心人在关注着他、关心着他,他不仅要活着,还要活得更好。

在记者回到报社打开QQ时,看到一位网名为“心痛跟谁说”的网友的留言,在了解后才知道,原来是曲林获得电脑后,第一件事就是把帮助他的好心人的QQ号加了进去,并向每人都说了一句谢谢。

淄川——

75名干部结对贫困生

本报5月20日讯(见习记者 张汝树 通讯员 翟慎安) 18日,淄川区西河镇党委、政府75名领导干部,分别与一名困难学生结成帮扶对子,并把捐助资金、学习用品和联系卡送给了学生,用于帮助弱势群体的“爱心基金”已达156609元。

淄川区西河镇党委、政府实施“四德工程”,号召全镇广大党员干部群众献出爱心,来关爱身边的弱势群体,镇党委、政府成立了西河镇“爱心基

金”,在全镇范围内开展“爱心救助”活动,用于帮扶弱势群体渡过难关。截至目前,“爱心基金”已募捐156609元。

与此同时,西河镇还开展了“一助一”帮扶活动,由镇副科级以上领导干部、镇机关干部、人大代表和政协委员每人帮扶一名困难家庭学生,并要求他们每学期至少与帮扶学生联系一次;每学期至少到帮扶学生家庭做家访一次;每年至少为帮扶学生办一件实事。

13所学校——

结对助学特教中心

本报5月20日讯(本报见习记者 王亚男 姜斌 通讯员 苏喜枝 李斌) 20日,记者从淄博市特殊教育中心了解到,在第22个全国助残日到来之际,5月19日上午,市教育局在淄博市特殊教育中心举行了“庆祝第22个‘全国助残日’暨结对助学启动仪式”,13所学校与市特教中心结对扶残助学。

仪式上,淄博市法律援助中心与淄博市特殊教育中心就学校制度建设、残疾人法律援助等事宜达成共建协议。三家爱心捐助单位

为学校捐赠了爱心礼物。市实验中学、淄博中学、淄博三中等13所学校与特教中心结对扶残助学。

据介绍,此次结对仪式,是在2000年市教育局在原市盲校启动了“结对扶残助学制度”十余年后,再次启动的“结对助学”制度。此项活动,体现了市教育局对特殊教育的关心重视,推动了普通教育和特殊教育的多层次交流和融合,增进了学校与社会各界的交流,促进了淄博市特殊教育学校的发展和学生的健康成长。

母子庆生会
同看大熊猫

5月18日,淄博市社会福利院儿童院在原山集团爱心团队的邀请下来到博山如月湖湿地森林公园,在大熊猫的陪伴下一起度过了5月份的“母子庆生会”。据了解,儿童院在每个月选定一天让这个月出生的妈妈和孩子一起过生日。

本报见习记者 崔皎 董程程 摄影报道

68名齐鲁志愿者
献血2万7千毫升

5月20日,齐鲁志愿者爱心公益群在植物园南门组织了献血活动,广大市民也积极加入到献血的队伍中来。据了解,此次活动共有100人自愿献血,68人符合献血条件,一人400毫升,共献血27000毫升。

本报见习记者 张汝树 摄影报道